



CONTEST FOTOGRAFICO RIFUGI CAI BG REGOLAMENTO

Premessa

Il CAI Bergamo, considerati i lavori recentemente effettuati presso i rifugi alpini di proprietà, vista la necessità di aggiornare il materiale fotografico in proprio possesso da utilizzare a scopo promozionale, divulgativo e informativo relativamente la propria attività ed i propri rifugi, propone il seguente contest fotografico.

Il Consiglio Direttivo CAI Bergamo ha approvato il presente contest con delibera del 11/07/2023.

Oggetto

Il contest prevede due categorie, ciascun partecipante può partecipare ad una o entrambe le categorie.

Categoria "IL RIFUGIO", per partecipare dovrai scattare una foto del rifugio dall'esterno.

Categoria "IL RIFUGISTA", per partecipare dovrai scattare una foto che riprenda un momento di vita del rifugista (mentre cucina, mentre sta al bancone ecc.).

Destinatari

Soci e non Soci CAI di qualsiasi età, in caso di fotografia scattata da un minorenne la modulistica richiesta dovrà essere sottoscritta da chi ne esercita la potestà genitoriale.

Modalità di partecipazione

Dopo aver scattato la foto, inviala tramite il form disponibile cliccando qui: https://forms.gle/7wSjXtyuNwS6xR4G9

Per la partecipazione al Contest gli autori dovranno scattare le foto dal 15 luglio al 15 settembre ed inviarle entro il 30 settembre.

La fotografia dovrà avere le seguenti caratteristiche:

- Formati accettati: jpeg
- Risoluzione: almeno 240 dpi

Via Pizzo della Presolana, 15 24125 Bergamo segreteria@caibergamo.it bergamo@pec.cai.it

Tel 0354175475 Fax 0354175480

c.f. 80004970168 - p.iva 00850300161







Pena l'esclusione, non saranno accettate fotografie con logo, firma, watermark e segni riconoscibili di qualsiasi genere. Non saranno ammessi fotomontaggi, doppie esposizioni, solarizzazioni, filtri digitali o ritocchi digitali, salvo lievi correzioni di colore, contrasto o esposizione, pena l'esclusione dal Contest. Non saranno ammesse apparizioni di prodotti o servizi che possano essere ricondotti alla pratica del product placement.

La partecipazione al contest è gratuita.

Per ogni partecipante è consentita la partecipazione con una sola fotografia per ciascuna categoria.

Modalità di votazione e validazione

Le fotografie che arriveranno nei termini e modalità stabiliti saranno valutate da una giuria composta da:

- Un componente della Commissione Rifugi CAI Bergamo;
- Un componente del CAI-LAB Comunicazione CAI Bergamo;
- Un componente del Consiglio Direttivo CAI Bergamo.

La giuria valuterà in particolare:

- La coerenza della fotografia rispetto al tema del contest;
- L'originalità dello scatto;
- La qualità della fotografia;
- L'utilizzabilità della fotografia per gli obiettivi citati in premessa.

Entro il 30 ottobre saranno comunicati gli esiti privatamente ai vincitori via mail oltre che al pubblico tramite il sito istituzionale.

Riconoscimenti e premiazione

Per la categoria "il Rifugio" sarà proclamato un vincitore per ogni rifugio, il fotografo otterrà un buono omaggio per mezza pensione nel rifugio fotografato da utilizzare durante l'apertura del Rifugio entro il 15 settembre 2024, prenotando regolarmente come previsto dal Rifugio. La mezza pensione è offerta dal Rifugio.

Per la categoria "il Rifugista" sarà proclamato un unico vincitore, il fotografo potrà scegliere un rifugio CAI Bergamo per il quale avere un buono omaggio per mezza pensione da utilizzare durante l'apertura del Rifugio entro il 15 settembre 2024, prenotando regolarmente come previsto dal Rifugio. La mezza pensione è offerta dal CAI Bergamo.

Via Pizzo della Presolana, 15 24125 Bergamo segreteria@caibergamo.it bergamo@pec.cai.it

Tel 0354175475 Fax 0354175480

c.f. 80004970168 - p.iva 00850300161







Incompatibilità partecipanti

Sono esclusi dalla possibilità di partecipare i componenti delle strutture che si occuperanno della valutazione, pertanto: i Consiglieri CAI Bergamo, i componenti della Commissione Rifugi, i componenti del Gruppo CAI-LAB Comunicazione.

Diritti

Ogni autore è personalmente responsabile per le opere presentate e dichiara formalmente, attraverso la partecipazione al Contest, di aver ottenuto l'autorizzazione necessaria per le fotografie che contengono persone e/o cose per le quali sia necessario ottenere uno specifico assenso, ai sensi della legge sul diritto d'autore (L. 633/1941), del Regolamento UE n. 679/2016 e del D.Lg. 30 giugno 2003 n. 196 e ss.mm.ii. I partecipanti al premio garantiscono che i contenuti inviati non contengono materiale illecito, vietato dalla legge o contrario a quanto indicato nel presente Regolamento. Dichiarano altresì di essere consapevoli che le responsabilità, anche penali, dei contenuti delle proposte creative inviate, al fine della partecipazione all'iniziativa disciplinata dal presente Regolamento, sono a loro unico ed esclusivo carico, manlevando fin da ora il CAI Bergamo da qualsiasi pretesa di terzi che, quindi, non sarà in alcun modo responsabile per eventuali richieste di risarcimento avanzate da soggetti ritratti nelle fotografie o nei video inviati.

Visibilità dei lavori e utilizzo dei materiali acquisiti

Il CAI Bergamo, in qualità di soggetto promotore del Contest, si avvale del diritto d'uso permanente e pubblicazione gratuita delle opere pervenute, anche quelle non premiate. I materiali potranno essere utilizzati a scopi promozionali, divulgativi ed informativi senza rilascio di ulteriore consenso da parte dell'autore, che dichiara, inoltre, accettando i termini della partecipazione contenuti nel presente Regolamento, di esserne il titolare, liberando così l'associazione da qualsiasi responsabilità verso terzi. L'esito del contest avverrà mediante pubblicazione online ed esposizione al Palamonti, con indicazione esplicita dell'autore di ogni scatto.

Accettazione del regolamento

Con la partecipazione al Contest il partecipante:

- dichiara la piena e completa conoscenza e accettazione del Regolamento;
- dichiara che i contenuti e le fotografie inviate sono originali, di sua proprietà e che non violano i diritti d'autore secondo la normativa vigente;

Via Pizzo della Presolana, 15 24125 Bergamo segreteria@caibergamo.it bergamo@pec.cai.it

Tel 0354175475 Fax 0354175480

c.f. 80004970168 - p.iva 00850300161







- dichiara che l'utilizzo delle immagini viene dato al CAI Bergamo in forma libera e gratuita;
- concede l'autorizzazione al trattamento dei dati personali (ex D.Lgs. 196/03 ed ex Regolamento UE 2016/679);
- concede la liberatoria all'utilizzo delle foto inviate (ex D.Lgs. 196/03, ex Regolamento UE 679/2016, ex L. 633/1941) nell'ambito delle attività del CAI Bergamo.

Per richieste di informazioni scrivere a <u>cailab@caibergamo.it</u>

Bergamo, 14/07/2023

Il Presidente